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QUESTOES OBJIEIIVAS

N° DE ORDEM: N® DE INSCRICAO:
NOME DO CANDIDATO:

INSHIRUGOESTIEARARIREACIZAGAGHIATEIR O VA
1. Confira os campos N° DE ORDEM, N° DE INSCRICAO e NOME, que constam da etiqueta fixada em sua carteira.

2. Confira se 0 nimero do gabarito deste caderno corresponde ao constante da etiqueta fixada em sua carteira. Se houver divergéncia,
avise, imediatamente, o fiscal.

3. E proibido folhear o Caderno de Questdes antes do sinal, as 9 horas.

4, Apés o sind, verifique se este caderno contém 20 questdes objetivas e/ou qualquer tipo de defeito. Qualquer problema, avise,
imediatamente, o fiscal.

5. O tempo minimo de permanéncia na sala é de 2 horas e 30 minutos apés o inicio da resolucéo da prova.
6. No tempo destinado a esta prova (4 horas), esta incluso o de preenchimento da Folha de Respostas.
7. Transcreva as respostas deste caderno para a Folha de Respostas. A resposta serd a soma dos ndmeros

associados as aternativas corretas. Para cada questdo, preencha sempre dois alvéolos. um na coluna das L 13

i ) > . |[@©
dezenas e um na coluna das unidades, conforme o exemplo ao lado: questdo 13, resposta 09 (soma das 010
proposi¢des 01 e 08). L@@
8. Este Caderno de Questdes ndo sera devolvido. Assim, se desgar, transcreva as respostas deste caderno no ®%
Rascunho para Anotacdo das Respostas, constante abaixo, e destaque-o, para recebé-lo hoje, no horério das NG,
13h15min as 13h30min. L ©®

9. Ao término da prova, levante o braco e aguarde atendimento. Entregue ao fiscal este caderno, a Folha de %
Respostas e 0 Rascunho para Anotacdo das Respostas. ()

10. Séo de responsabilidade do candidato a leitura e a conferéncia de todas as informagdes contidas no Caderno de Questfes e na
Folha de Respostas.

Corte nalinha pontilhada.
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MATEMATICA

| Questzo JCH

Com base nos conhecimentos de trigonometria, assinale o
gue for correto.

01) Para todo x pertencente ao intervalo[o,ﬂ ,
Sen X > COSX .

02) N&o existe solucdo para a equacdo sen x =sen % no
intervalo [0, 3] .

04) Paratodo x real, sen x = cos (g— x) .

08) Existe xE[o,g} satisfazendo a desigualdade

X<Senx.
16) Paratodo x real, —% < (sen x)(cosx) <

N

| Questdo B

Considere um tridngulo ABC retdngulo em A, a

circunferéncia A que passa pelos pontos A, B e C e

considere D o ponto de BC de modo que AD é uma

altura do tridngulo ABC. Sendo o ponto O o centro de A,

assinale o quefor correto.

01) A mediana relativa ao lado BC mede metade do
comprimento do lado BC.

02) O comprimento do lado BC é igual a soma dos
comprimentos dos lados AB e AC.

04) Ostridngulos ABC, DBA e DAC sdo semel hantes.

08) O segmento BC € um diametro da circunferéncia .

16) Se o tridngulo ABC é isdsceles, sua area corresponde
a mais de um terco da area do circulo delimitado
por A.
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| Questzo JiE

Quinze candidatos a uma vaga foram submetidos a um
teste seletivo que consta de 5 questbes de muiltipla
escolha com cinco aternativas cada (de (a) a (€)), sendo
gue, em cada questéo, ha apenas uma alternativa correta.
A pontuagdo de cada candidato na prova corresponde ao
nimero de questdes que ele acertou. Sabendo que dois
candidatos zeraram a prova, quatro candidatos obtiveram
nota 1, trés candidatos obtiveram nota 2, trés candidatos
obtiveram nota 3, um candidato obteve nota 4 e dois
candidatos obtiveram nota 5, assinale o que for correto.

01) Escolhendo um candidato ao acaso, a probabilidade
de se escolher um gue obteve nota superior a 3 é

1
de s

02) A média das notas foi 2,2.

04) A medianadas notas foi 3.

08) Se um candidato responde as 5 questdes de forma
equilibrada, isto é, escolhendo aternativas distintas
para questbes distintas, e se o gabarito também
estiver equilibrado, entdo a probabilidade de ele

acertar exatamente 4 questdes é %

16) O numero total de maneiras possiveis de se escolher
exatamente uma alternativa de cada questdo é 5!.
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| Questzo i

O desempenho de um time de futebol em cada partida
depende do seu desempenho no jogo anterior. A tabela
abaixo apresenta as probabilidades de esse time ganhar,
empatar ou perder um jogo, tendo em vista o resultado do
jogo anterior.

PROBABILIDADE DE

GANHAR | EMPATAR | PERDER
RESULTADO GANHOU 0,5 0,3 0,2
DO JOGO EMPATOU 0,2 0,6 0,2
ANTERIOR PERDEU 0,3 0,3 04

Considere P a matriz formada pelas entradas da tabela de

probabilidades dada acima e assinale o que for correto.

01) As entradas da diagonal da matriz P representam as
probabilidades de o time conseguir, no jogo atual, o
mesmo resultado (vitdria, empate ou derrota) do jogo
anterior.

02) A probabilidade de o time ganhar 0 seu terceiro jogo
ndo depende do resultado do primeiro jogo.

04) A probabilidade de o time ganhar o terceiro jogo,
tendo perdido o primeiro, € de 30 %.

08) Se o time tem 50 % de chance de ganhar o primeiro
jogo e 40 % de chance de empatalo, entdo a
probabilidade de ele perder o segundo jogo € de
22 %.

16) As entradas da matriz P? (multiplicagdo de P por P)
representam as probabilidades de cada resultado do
time no terceiro jogo (vitéria, empate ou derrota),
tendo em vista o resultado do primeiro jogo.

| Questzo N

Dados os inteiros ndo negativos n e k, sendo k<n,

n
define-se 0 simbolo __nt . Para cada inteiro
k) kl(n—k)!

n>1, considere p (x) como sendo o polindmio

Dt WY

Assinale o que for correto.

01) p4(x)=x4+4x3+6x2+4x+1.

02) Para todo inteiro n positivo, o polinbmio p, (x)
admite raizes ndo reais.

04) Para todos os valores de n, o polindmio p_(x) €

divisivel por x+1.

08) Para todo inteiro n>2, existem dois nimeros
racionais distintos, a e b, para os quais p (x) é
divisivel por x—aepor x—b.

16) Para cada inteiro positivo n, a soma de todos os
coeficientesde p (x) € 2".
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| Questzo JiCH

Com base nos conhecimentos sobre as propriedades de
nimeros reais, assinale o que for correto.

01) (x3—y3)=(x-y)3, paraquaisquer x ey reais.
5 8\(27 6 96\

04) Sea>0e Ja<a, entdo \ya >+a .

08) O resultado da soma de um nimero racional por um
irracional é sempre umirracional.

16) Para todo red a, a equacdo x2=a possui solugéo
real.

| Questdo il

Considere, no plano cartesiano, a circunferéncia A deraio
1 unidade de comprimento com centro no ponto Q de
coordenadas (1,0). Sendo O a origem dos eixos
coordenados e A o ponto de coordenadas (2,0), assinale 0
gue for correto.
01) O ponto de coordenadas (% %
02) Todo ponto P de coordenadas (x,y) pertencente a
circunferéncia e, com y positivo, satisfaz a equacdo

y=41-(x-1)2.

04) A area do circulo delimitado pela circunferéncia A é
de 27 unidades de area.

08) Os pontos P da circunferéncia para 0s quais o
tridngulo APO possui a maior area sdo aqueles de
abscissa (coordenada x) igual a 1.

16) Para qualquer ponto P de coordenadas (X,Y)

pertencente a circunferénciae com y = 0, o tridngulo
APO éretangulo.

) pertence a.

| Questao JECH

Em relagdo as fungBes reais f e g definidas por
f(x)=x%+x-1e g(x)=2¥, paratodo x rea, assinale o
gue for correto.
01) A fungdo g €injetora

1
02) Paratodo x real, (g o f)(x) > A
04) (fog)(x)=2%+2X-1, paratodo x real.
08) f(-1)=-3.
16) g(-2)=-4.
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| Questzo i

Em relagdo a sequéncia infinita de nimeros inteiros, cujo

n-ésimo termo € obtido pela férmula a =3n+6, para

todo inteiro positivo n, assinale o que for correto.

01) Essa sequéncia € uma progressao aritmética de
razéo 3.

02) Todos os termos dessa sequéncia sdo muiltiplos de 3.

04) a, =18.

08) Para todo inteiro positivo n, o termo a  divide o
termo a

n+3°
16) Para todo inteiro n > 2, vale a seguinte igualdade
3n2 +15n
R N B

| Questzo [T

Com base nos conhecimentos de geometria plana,

assinale o quefor correto.

01) O maior angulo interno de um tridngulo qualquer
nunca possui medidainferior a 60°.

02) Ser, s et sdo retas contidas em um mesmo plano e r
épardelaas es éparaeaat, entdor é paralelaat.

04) Ser, s et sdo retas contidas em um mesmo plano e r
€ perpendicular as e s é perpendicular at, entdo r é
perpendicular at.

08) Dois tridngulos semelhantes com razdo de
semelhanga 1 s8o sempre congruentes.

16) O perimetro de um poligono regular de n lados
inscrito em uma circunferéncia de raio R é igua a

2nR sen(ﬂ)
n
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| Questzo KN

Em um dia, em uma determinada regido plana, o Sol
nasce as 7 horas e se pde as 19 horas. Um observador,
nessa regido, desgja comparar a atura de determinados
objetos com o comprimento de suas sombras durante o
transcorrer do dia. Paraisso, €le observa que o angulo de
incidéncia dos raios solares na regido varia de 0° (no
nascer do Sol) a 180° (no pbr do Sol) e aumenta de modo
proporcional ao tempo transcorrido desde o nascer do

Sol. Sobre essa situagéo, assinale o que for correto.

01) As 11 horas, 0 angulo de incidéncia dos raios solares
naregido éigual a60°.

02) O angulo de incidéncia dos raios solares é reto
exatamente as 12 horas.

04) As 10 horas da manh3, o comprimento da sombra de
qualguer objeto nessaregido €igual asuaaltura.

08) No inicio do dia, o comprimento das sombras é
inversamente proporciona a tangente do angulo de
incidéncia.

16) O comprimento da sombra de um prédio com
20 metros de dtura, as 9 horas da manhg,

é 20\/§ metros.

| Questzo JEER

Considere asretasr, s et no plano cujas equacdes sdo

r:x+y=1,
s:2x+y=0,
t:x—-2y=1.

Sobre essas retas, assinale o que for correto.

01) A intersecdo das retas r e s € o ponto (-1,2), das
retasr et é o ponto (1,0) e das retas s et é o ponto
a/5,-2/5).

02) Asretass et sdo perpendicul ares.

04) O ponto de intersecdo das retas r e t esta a uma

distnciaigual a Z—‘ég daretas.
08) A areado triangulo delimitado por essas retas é 6/5.
16) A tangente do angulo agudo formado pelas retas r e

sé3.
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| Questzo JEE

Trés lojas, A, B e C, vendem um mesmo produto cujo
preco € R$ 900,00, mas oferecem formas de pagamento
diferentes, conforme descrito abaixo.

e Loja A — Da um desconto de 10 % para
pagamento a vista.

e LojaB — Parcela o valor em 2 meses, sem juros,
com 0 primeiro pagamento para 1 més apds a
compra.

e LojaC — Daum desconto de 10 % em metade do
valor, que deve ser pago a vista, e deixa o
pagamento da outra metade para 1 més apos a
compra.

Jodo tem exatamente R$ 900,00 depositados em uma
aplicacdo que lhe rende 10 % ao més. Suponha que Jodo
pretenda utilizar esse dinheiro para comprar tal produto e
que, feita a escolha da loja, €le ir4 redizar saques
mensai s da sua aplicacdo no dia de vencimento e no valor
exato da parcela que deve pagar. Nessa situacdo, assinde
o quefor correto.

01) Se Jodo comprar na loja A, entdo, 2 meses apos a
compra, ele terd R$ 110,00 aplicados.

02) Se Jodo comprar na loja B, entdo, exatamente apOs
efetuar o primeiro pagamento, ele tera R$ 540,00
aplicados.

04) Se Jodo comprar naloja C, entdo, logo apos terminar
de pagar pelo produto, restardo a e€le R$ 94,50
aplicados.

08) Se comprar na loja B, Jodo levara mais tempo para
pagar O produto, mas, para ele, essa opgéo €
financeiramente melhor do que comprar nalojaC.

16) Financeiramente, a melhor opg¢éo de compra € sempre
pagar a vista com desconto, independentemente de
como se pode aplicar o dinheiro.
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| Questzo I

Representar um ndmero natural n>1 na forma binéria
significa escrevé-lo somando poténcias de 2 da seguinte

forma n=a, 2¢+a,_, 21+ +a 2 +a 2%, em que
cada coeficiente a,, com 0<i<k-1 podeserOoule
a, #0. Nesse caso, diz-se que [akak_l---alao]2 é a
representac3o binaria de n e que os coeficientes a, s30 0s

algarismos dessa representacdo. Sobre a representacdo
binaria, assinale o que for correto.
01) A representacdo binaria do nimero trés é [11].,.

02) [101], +[111],, =[1100],,

04) (110101, )° =[1020101],,.

08) O numero 2013, quando representado na forma
binéria, tem 10 algarismos.

16) Se o0 numero natural n, quando representado na forma
binéria, tem k algarismos, entdo k —1< Iog2 n<Kk.

| Questzo B

Considere z=a+ib um nimero complexo, com a e b

reais e ndo nulos, e z=a—ib o seu conjugado. Sobre

esses nimeros complexos e a sua representacdo no plano
complexo, assinale o que for correto.

01) O produto z-z é um nimero real positivo cuja raiz
quadrada fornece a distancia de z e de z até a
origem.

02) O ponto do plano complexo que representa z €
obtido do ponto que representa z fazendo uma
rotagdo de 180° em torno da origem.

04) Se 22 =i, entéo (2)° =i
08) Se w € um numero complexo que estda a mesma
distanciade z ede z, entdo w € um nimero real.

16) O quociente % € um numero real.

GABARITO 2

Rascunho

UEM/CVU
Vestibular de Verdo 2013 — Prova 3
Matematica

10



| Questzo G

Uma sequéncia infinita de quadrados é construida da
seguinte forma: dado um quadrado Q, , constroi-se outro

quadrado Q, .,
e de tal forma que a disténcia de qualquer vértice de Q

cujos vértices estdo sobre os lados de Q;

i+1
ao vertice de Q; mais proximo dele éigual a 1/3 do lado
de Q.

Qi
Qi

Sobre essa sequéncia de quadrados, assinale o que for
correto.

01) O lado do quadrado Q,,, € igua a 5/9 do lado do
quadrado Q; .

02) A area do terceiro quadrado construido é menor do
gue a metade da &rea do primeiro quadrado.

04) A sequéncia formada pelas areas dos quadrados
construidos dessa forma €é uma progressdo
geométrica de razéo 5/9.

08) A sequéncia formada pelos lados dos quadrados
construidos € uma progressdo aritmética de

razao «/3/3
16) As diagonais de todos os quadrados construidos se
intersectam no mesmo ponto.
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| Questzo [l

Considere o0 sistema linear com 3 egquagbes e com 3
incognitas representado matricialmente por AX =B,

onde

1 1 1
2B k|
1 1 1
A== &= —-——=| X= eB=|2|.
R I 4
o L _2
B

Sobre essas matrizes e o sistema linear associado,

assinale o quefor correto.

01) O produto da transposta da matriz A pela matriz A é
100

igual & matriz identidade, isto é, ALA=|0 1 0]|.
0 01

02) A matriz A ndo possui inversa.

04) O produto da transposta da matriz A pela matriz B é
uma matriz cujas entradas fornecem a Unica solugéo
do sistema AX = B.

08) Se a matriz B tivesse todas as entradas iguais a zero,
entdo o sistema AX =B ndo teria solucéo.

16) O determinante damatriz A éigua aO0.

| Questzo

Muitos problemas podem ser mais bem compreendidos se
utilizarmos médias apropriadas. Algumas das médias
comumente utilizadas entre dois nUmeros reais positivos
a eb sdo as seguintes:

Média Aritmética: A:a_erb;

Média Geométrica: G =+a-b ;

MeédiaHarmobnica: H = 2 X
1.1
7+i
a b

2, 12

Média Quadrética: Q = %.

Sobre essas médias, para quaisguer dois nimeros reais a
eb, écorreto afirmar que

01) G<A

02) A<H.

04) Q<A

08) Q<G.

16) todas as médias coincidem, sea = b.
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| Questzo JEEH

A superficie de uma piscina tem o formato de um circulo
deraio 4 metros. A profundidade abaixo de cada ponto na
superficie da piscina é descrita pelafuncdo

x+3 £0<x<3

p(x)=4 3
3 e3<x<4

em que x é adistancia, em metros, do ponto na superficie

da piscina até a borda da piscina. Assinale o que for

correto.

01) A profundidade da piscina em um ponto que esta a
2 metros da borda é de 2,5 metros.

02) Uma pessoa que ndo desgje ir a uma parte da piscina
gue tenha profundidade acima de 1,5 metro pode
afastar-se, no méaximo, 1,5 metro da borda

04) Se dois pontos estdo a disténcias distintas da borda da
piscing, entdo as profundidades abaixo deles também
sdo distintas.

08) O sdlido gque descreve a piscina € a unido de dois
cilindros com um tronco de cone.

16) O volume de &gua que cabe dentro da piscina

é 24nm3.

| Questao

Um auno desenhou, em um plano cartesiano, duas

conicas (elipse ou hipérbole), uma de excentricidade 0,8

e outra de excentricidade 2,4, tendo ambas como foco o

par de pontos (-12,0) e (12,0). Assinale o que for

correto.

01) A conica de excentricidade 0,8 € uma hipérbole.

02) A cbnica de excentricidade 2,4 passa pelo
ponto (5,0).

04) As coOnicas descritas possuem quatro pontos em

comum.

X—+y—2—1 € uma equacdo para a cbnica de

22581~ Squaco p

excentricidade 0,8.

16) A conica de excentricidade 0,8 passa pelo
ponto (0,9).

08)
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